

Evanghelia zilei de luni: O iubire fără măsură

Comentariu la Evanghelia de luni din a doua săptămână a Postului Mare. „Fiți milostivi precum și Tatăl vostru este milostiv”. Măsura Domnului este o iubire fără măsură, care îi îmbrățișează pe toți de pe Cruce. Să-L rugăm să ne dăruiască o inimă milostivă asemenea celei a Lui.

Evangelie (Lc 6,36-38)

În acel timp, le a spus Isus discipolilor săi:

Fiți milostivi precum Tatăl vostru este milostiv. Nu judecați și nu veți fi judecați; nu condamnați și nu veți fi condamnați, iertați și veți fi iertați; dați și vi se va da; o măsură bună, îndesată, scuturată și cu vârf vi se va turna în poală, căci cu măsura cu care măsurați, vi se va măsura și vouă”.

Fragmentul scurt pe care Biserica ne invită să-l medităm astăzi surprinde esența învățaturii Domnului despre iubirea și milostivirea la care suntem chemați, ca creștini, față de ceilalți, manifestate în mod special prin iertare.

În bula de convocare pentru Anul Milostivirii din 2016, Papa Francisc explica: „Milostivirea este cuvântul care dezvăluie misterul Preasfintei Treimi. Milostivirea este actul ultim

și suprem prin care Dumnezeu vine în întâmpinarea noastră.

Milostivirea este legea fundamentală sădită în inima fiecărei persoane atunci când privește cu sinceritate pe fratele pe care îl întâlnește pe drumul vieții. Milostivirea este calea care unește pe Dumnezeu și pe om, pentru că deschide porțile inimii către speranța de a fi iubiți pentru totdeauna, în ciuda limitelor păcatelor noastre” ^[1].

Măsura iubirii lui Cristos pe Cruce este o iubire fără măsură, o iertare care îi îmbrățișează pe toți.

Chemarea Domnului este una înaltă, iar noi suntem invitați să-L urmăm și în această iubire față de toți oamenii.

Uneori, putem crede că imperfecțiunile și păcatele, ale noastre și ale altora, ridică o barieră de netrecut între noi și inima lui Dumnezeu. Totuși, așa cum ne amintește Sfântul Francisc de Sales,

„Dumnezeu detestă lipsurile, pentru că sunt lipsuri. Însă, pe de altă parte, într-un anumit sens, le privește cu îngăduință, deoarece ele Îi oferă ocazia de a-Și arăta milostivirea și nouă ocazia de a deveni smeriți, de a înțelege și de a împărtăși neajunsurile aproapelui nostru” ^[2].

^[1] Papa Francisc, Bula de convocare pentru Anul Milostivirii, 4 aprilie 2014, nr. 2.

^[2] Sfântul Francisc de Sales, citat de Fericitul Ioan Paul I, Audiența Generală, 20 septembrie 1978.

Pablo Erdozain // Monika Grabkow - Unsplash

pdf | document generat automat din
[https://opusdei.org/ro-ro/gospel/
evanghelia-zilei-de-luni-o-iubire-fara-
masura/](https://opusdei.org/ro-ro/gospel/evanghelia-zilei-de-luni-o-iubire-fara-masura/) (25.03.2025)